

# 厦大迎新 青春气息扑面而来

## 5000多名本科生今天报到,7000多名研究生明天报到



报到

本报讯(文/记者 郭文娟 图/刘东华) 校园广播里传来动听的音乐,从科艺中心往三家村沿途两边,各学院迎新点一字排开,青春气息扑面而来!

从今天开始,厦大1.3万多名2023级新生陆续报到。其中,5000多名本科生今天报到,7000多名研究生明天报到。

上午,厦大思明校区各学院迎新点人头攒动。化学化工学院、新闻传播学院、外文学院等都设置了迎新背景板,并为新生拍下入学后的第一张照片。外文学院新生小杨和父母刚合影结束,就拿到了打印出来的照片。负责拍照的学生志愿者说:“我们两部相机同时拍,一部给新生拍照存档,另一部马上打印照片。”

小杨是甘肃人,她的父母特意请假送她上学。十几天前,这一家三口就出发了,从上海、浙江一路玩下来,几天前到厦门,又玩了一圈,才到学校报到。

“难得有机会送孩子上学,顺带一家人一起旅游。”杨爸爸说,为了便于轻装出行,女儿的行李已提前通过快递寄到了厦大。

记者了解到,这也是许多新生共同的选择:人还没到校,行李就提前快递到学校了。昨天,在厦大校内的快递点,新生的行李堆积如山。

和小杨的父母一样,不少新生家长都把送孩子上大学和全家出游结合起来。一名被化学化工学院录取的女生说,她和父母几天前就从云南出发了,提前到厦门旅游,感受这座美丽的海滨城市不一样的风光。

在国际关系学院/南洋研究院迎新点,来自天津的新生葛商羽首次体验了闽南博饼,一把就博出“五子带三”,赢得一箱面包,非常开心。现场,她还递交了入党申请书。“写了五六页,应该有1800字。”葛商羽说,她高中就参与学校团支部的工作,爸爸妈妈都是



留影

入校

党员,“我想入党也是耳濡目染受到父母的影响”。

“今年新生家长不只可以入校,还能陪孩子进宿舍,更放心。”厦大学生工作部(处)负责人介绍,今年学校恢复了疫情前的迎新方案,即家长可送新生入校。考虑到台风天气影响,学校及时做出调整,昨天就有部分提前到校的新生已办理入住手续。

校方介绍,接下来,学校将集中开展新生入学教育,以及为期三周的军训。其中,军训从往年的两周延长到三周,一些传统军训项目依然保留,比如10公里以上的新生拉练,学校希望以此来传承弘扬优良的校风、学风。

### 厦大博士团 探索闽宁协作新领域

本报讯(文/图 通讯员 布阿苏亚木·阿卜杜乃比 郭晓豪 记者 郭文娟) 近日,厦门大学“卫梦山海·健康同行”博士团赴宁夏回族自治区隆德县开展为期5天的社会实践,助推“健康隆德行动”。

该博士团由厦大公共卫生学院陈田木副教授指导,团委书记游璐茜带队,围绕“传染病防控能力提升”这一主题,发挥学科特色和优势探索厦大在闽宁协作的新领域。

博士团成员在隆德县疾控中心开展主题为“现场应急处置与疾病数据分析”的技术培训,同时,围绕布病(布鲁氏杆菌病,一种人畜共患性全身传染病)的监测与控制方法,深入隆德县卫生健康局、农业农村局、疾控中心、人民医院、当地畜牧交易与屠宰场所,以及肉牛养殖基地,了解布病在家畜养殖-屠宰-加工整个流程中可能存在的感染环节,收集疾病参数、建立数学模型、评估干预效果。

据介绍,博士团形成的调研报告将提交给相关部门,为隆德县“布病防治专项三年攻坚行动”提供理论依据和技术支撑,促进畜牧业健康发展。



博士团赴宁夏社会实践。

## 让阅读为你

### 照亮每一个夜晚 点亮每一段人生

